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Jaké ty čtyři roky byly?
V prvních dnech a týdnech jsem si mysle-

la, že to budou maximálně čtyři měsíce. Ně-
kteří rychvaldští politici vyvinuli maximální 
úsilí, aby mě z radnice dostali. Já jsem s tím 
neměla žádné zkušenosti, nevěděla jsem, jak 
reagovat na petice a obrovský mediální tlak.

Jak jste tu situaci překonala?
Pomohla mi důvěra občanů Rychvaldu, 

které jsem potkávala na ulici, při nákupech, u 
lékaře. Znali mě celý život a věděli, že mi ne-
jde o tu funkci, ale že jsem obyčejná ženská, 
která rozumí jejich problémům. A třeba dou-
fali, že se jako starostka nezblázním z politi-
ky a politikaření, ale že zůstanu u těch jejich 
problémů a budu se starat o to, aby se ve měs-
tě dobře žilo.

Předpokládám, že stejné lidi potkáváte i 
dnes. Co vám na čtyřleté starostování říkají?

Není to o funkci starostky, ale také o mís-
tostarostovi, celé radě, zaměstnancích úřadu. 
Bez nich bych nic nedokázala. Myslím, že 
se celému tomuto týmu podařilo udělat hod-

ně věcí, které lidem zlepšily život. A obyva-
telé to vidí a třeba právě u nákupu pochvá-
lí, že se ze mě dodneška nestal politik, ale zů-
stala jsem u zdravého selského rozumu. Ale 

znáte to, po pochvale vždy každý vyjmenu-
je seznam úkolů do budoucna nebo věcí, které 
jsme mohli udělat jinak.

Rychvald motivoval další města
Co byste tedy udělala jinak?
To by vydalo na samostatný rozhovor. 

Byli jsme nezkušení, postupovali metodou 
pokus – omyl a hledali se za pochodu. Mys-

leli jsme si, že mnoho věcí půjde rychleji, ale 
naráželi jsme na složitou legislativu, ke vše-
mu byla zapotřebí spousta papírů. Ale proto-
že jsme nebyli poznamenaní tím stereotypem, 
tak se nám podařilo prosadit věci, o kterých 
by politici třeba ani nepřemýšleli.

Například?
Odpovím bez váhání: Senior TAXI. Myš-

lenka vznikla před třemi lety na naší radnici a 
Rychvald byl prvním městem, kde začala tato 
služba pro seniory fungovat. Pak mi začali vo-
lat další starostové a dnes jezdí taxík pro seni-
ory v mnoha městech po celé republice.

Potom následoval školní autobus, to je 
taky docela unikátní projekt.

V našem regionu jde o ojedinělou věc, ale 
je pravda, že v jiných krajích školní autobusy 
jezdí. Někteří říkají, že jde o drahý špás, ale 
já to jako máma vidím přesně naopak. Školní 
autobus zajišťuje bezpečné cestování do školy 
a ze školy desítkám dětí. A já zdraví a životy 
dětí na peníze neumím a nechci přepočítávat.

Starostka Šárka Kapková: Nemusela jsem plnit  
politické sliby, to mi umožnilo naplno pracovat pro lidi

Před čtyřmi lety vůbec nepřemýšlela o tom, že by mohla usednout ve starostovském křesle. Nebyla lídryní žádné kandidátky a vo-
ličům nic neslibovala. Povolební situace se ale vyvinula tak, že se Šárka Kapková stala starostkou.

pokračování na str. 4

Pozvánka na letošní Rychvalské rybí slavnosti
Město Rychvald a Rybářství Rychvald vás tímto srdečně zvou v sobotu  

4. října 2014 v době mezi 10.30–20.30 hod. na letošní ročník Rychvaldských rybích slavností.
 Na poslední straně tohoto čísla RZ najdete pozvánku s programem. Těšíme se na vás!

V sobotu 30. srpna 2014 se vydal plný au-
tobus členů rychvaldských spolků a části za-
stupitelstva města na návštěvu slovenského 
Richvaldu. Ve slovenské spřátelené obci se 
setkali se starostkou Ing. Annou Foľtovou a 
částí místních zastupitelů a potom se přesu-
nuli do blízkého Bardejova, kde pokračoval 
zbytek sobotního programu obědem, prohlíd-
kou bardejovských kúpelí, večeří a návštěvou 
místního jarmoku. V neděli 31. srpna pak pro-
gram pro nás Rychvalďany pokračoval dopo-
lední mší v richvaldském evangelickém kos-
tele a po obědě následovala prohlídka toho, na 
co jsou místní právem hrdí: katolického kos-
tela, stacionáře pro seniory a rekonstruované 
školy.

V příštím čísle RZ přineseme z návštěvy v 
Richvaldu fotogalerii.

Daniela Pilařová 

Návštěva ve spřáteleném slovenském Richvaldu:  
setkání představitelů spolků a zastupitelů 

RICHVALD
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106. zasedání (30. 6. 2014): 
106/1 RM schválila organizaci zájez-

du zástupců jednotlivých spolků působících 
na území města Rychvald do slovenské obce 
Richvald ve dnech 30.–31. 8. 2014

106/2 RM rozhodla o zahájení veřejné za-
kázky malého rozsahu na dodávku a služby: 
„Výměna digitálních indikátorů topných ná-
kladů s vizuálním odečtem za rádiový odečet 
včetně každoroční služby odečtů indikátorů a 
rozúčtování nákladů na tepelnou energii a tep-
lou a studenou vodu mezi konečné spotřebi-
tele“, schválila okruh dodavatelů veřejné za-
kázky k podání nabídky a prokázání kvalifika-
ce a jmenovala odbornou komisi pro otevírání 
obálek a pro posouzení a hodnocení nabídek

106/5 RM rozhodla o zrušení zadávacího 

řízení veřejné zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce s názvem „Děti přírodě, příroda 
dětem“ (nesplnění podmínek zadání u doda-
vatelů) 

106/6 RM rozhodla o zadání veřejné za-
kázky malého rozsahu na stavební práce s ná-
zvem „Děti přírodě, příroda dětem“ (opětovné 
zadání – viz bod 106/5), schválila okruh do-
davatelů veřejné zakázky k podání nabídky a 
prokázání kvalifikace a jmenovala komise pro 
otevírání a hodnocení nabídek.

107. zasedání (19. 8. 2014):
107/4 RM revokovala své usnesení č. 

101/14 b) ze dne 16. 6. 2014 týkající se pro-
nájmu části pozemku pro umístění měřicí me-
teorologické stanice znečištění ovzduší (pů-
vodní požadavek byl 10 m2) a uložila odboru 

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald

investic a správy majetku činit kroky vedou-
cí k uzavření smlouvy o pronájmu pozemku o 
výměře 25 m2 

107/5 RM doporučila ZM vydat obecně 
závaznou vyhlášku č. 2/2014, kterou se stano-
vují pravidla pro pohyb psů na veřejném pro-
stranství a vymezují se prostory pro volné po-
bíhání psů ve městě Rychvald

107/6 RM schválila rozpočtové opatření č. 
9 pro rok 2014. Toto opatření nenavyšuje roz-
počet města, pouze využívá volných zdrojů k 
zajištění vlastních zdrojů pro financování in-
vestičních akcí, na které jsme dostali státní do-
taci (dům s pečovatelskou službou, Mateřská 
škola Václav, Základní škola Václav, Základní 
škola Rychvald-sídliště a zdravotní středisko)

Milí občané, prázdniny skončily, dovolenkové období je taky pomalu, ale jistě minulostí a život se opět vrací do svých zaběhaných 
kolejí. V těchto kolejích bych rád pokračoval a splnil svou každoměsíční milou povinnost informovat vás o některých závěrech jednání 
Rady Města Rychvald (dále jen „RM“), jež se v minulém období uskutečnila. I přes fakt, že se jednalo o prázdninové období, měla RM 
celkem tři zasedání, a to s pořadovými čísly 106, 107 a 108. V následující části jsem vybral pouze ty pasáže, které pokládám za dů-
ležité pro vaši informovanost. Pokud máte zájem o plné texty usnesení nebo o všechny projednávané body, navštivte webové stránky 
města, kde vše naleznete. Za klíčovou považuji tu informaci, která se týká Územního plánu města, jehož schvalování je na programu 
jednání zastupitelstvo ve středu 3. září 2014. (viz 107/8). 

pokračování na str. 12

2. srpna 2014 si navlékli snubní prsteny a slíbili 
lásku a věrnost snoubenci Michal Ježíšek a Mar-
kéta Janovská. Štěstí a pohodu v manželském 
životě popřála novomanželům Ježíškovým oddá-
vající p. Jana Muchová. Blahopřejeme!        (IR)

Dobrá volba netradičního zajímavého filmu 
Křídla vánoc, hezké počasí a velké plátno při-
lákalo největší počet diváků na školní hřiště za 
období promítání filmů v Rychvaldě. V příštím 
roce znova provedeme užší výběr přibližně pat-
nácti filmových titulů a vy občané si sami vybe-
rete počtem svých hlasů konkrétní snímek.

Těšíme se na vaši správnou volbu a účast 
v příštím letním období!        Věra Cieslarová

Také druhý celodenní prázdninový zá-
jezd se po všech stránkách vydařil. Vyjíž-
děli jsme za deštivého počasí, ale po příjez-
du na místo mraky ustoupily a vykouklo na 
nás sluníčko.

Naši Rychvalďa-
né zdolali spoustu na 
první pohled ze zdo-
la viděných dech be-
roucích tobogánu a 
skluzavek, a což tepr-
ve, když už jste byli 
nahoře připraveni k 
jízdě! Využili bezpo-
čet skluzavek, tobo-
gánů, u-ramp i trych-
týřů. Projeli se divo-
kou řekou, zaplavali 
ve velkém množství 
bazénů, relaxovali 
ve vířivkách, dopřá-
li si regenerační masáže vodními tryskami, 
chrliči, bublinkovači i vodní stěnou, zaži-
li rozbouřené vlny moře a další. Léčivá ge-
otermální voda umocnila pozitivní účinek 
našich sportovních i relaxačních aktivit.

Pro děti byly připraveny každou ho-

dinu soutěže, cvičení ve vodě a dokonce 
jsme byli svědky živého natáčení reklam-
ního klipu, kde jsme se my i naše děti moh-
li stát na chvíli herci.

Dospělí hezky zrelaxování, děti příjem-
ně unavené a všichni spokojeni – takové 
jsou cíle výletů, které pro své Rychvalďá-
ky připravuje město. A jaké budou v příš-
tím roce? Nechte se překvapit! ;-)

Věra Cieslarová

Poděkování městu v podobě koncertu v Husově sboru
Jako poděkování městu budeme za vstřícnost při schválení žádosti o finanční příspěvek pro 
Město Rychvald uspořádat koncert varhaníka Marka Kozáka, studenta HAMU v Praze, jenž 
proběhne 11. října 2014 v 17.00 hod. a bude příspěvkem k říjnovým oslavám devadesátého 
výročí postavení Husova sboru, které se budou konat 26. října 2014 v 15.00 hod. 

Letní kino s velkým  
plátnem vyrostlo  
na hřišti ZŠ v Rychvaldě

svatební den

Prázdninový výlet rodičů s dětmi do 
aqualandu Moravia v Pasohlávkách
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společenská kronika

Co však mohu konstatovat už teď, je 
to, že vedení radnice, to nebyla jen starost-
ka, místostarosta nebo tajemník jako jednot-
livé persony, ale tým lidí, kteří táhli za  je-
den provaz. To je důvod, proč se nikdy nebu-
du chválit za to, co jsem udělal já, ale vždy 
budu tvrdit, že šlo o kolektiv lidí sice z růz-
ného politického spektra, ale že každý z nich 
vnímá svůj vztah k Rychvaldu jako srdeční 
záležitost. A za to musím všem lidem kolem 
poděkovat: že tuto úlohu týmové spoluprá-
ce vzali za svou a že jsme pracovali nikoliv 
každý na svém písečku, ale jako jeden celek. 

Nemám tím na  mysli jen radu města, 
protože se zájmem o dobro věci se do prá-
ce zapojili i předsedové a členové jednotli-
vých výborů a komisí, bez nichž si činnost 
radnice neumím vůbec představit. Nechci 
ani vyzdvihovat jednotlivce, kteří věnovali 
ve prospěch města svůj volný čas, a stejně 
tak nebudu konkretizovat ani ty, jejichž je-
dinou náplní byla kritika a špinění radnice. 
Vlastně i jim bych měl v tuto chvíli poděko-
vat, a to za fakt, že díky nim jsme si dáva-
li velký pozor na to, abychom náhodou ne-
šlápli vedle, což by nás mrzelo dvojnásob-
ně. Ti z vás, kdo jste alespoň trochu sledo-
vali dění na radnici, zcela jistě víte, kam svými slovy mířím. 

V  tuto chvíli chci poděkovat i  jednotlivým zaměstnancům úřadu: 
jejich situace vůbec není jednoduchá – v první chvíli jsou totiž někdy 
doslova hromosvodem, neboť jsou v každodenním neustálém přímém 
styku s občany a občas ty blesky mají opravdu intenzitu… 

Na straně druhé musí úředníci dodržovat regule zákona a i většina 
z nás běžných občanů na vlastní kůži zažila, jak jsou některé paragrafy 
pokroucené, jak špatně pochopitelné jsou a jak často se i mění. A to jim 

taky na klidu příliš nepřidává. I přes tento 
fakt ovšem mohu s  radostí konstatovat, že 
se zaměstnanci našeho úřadu dokázali díky 
své profesionální úrovni a flexibilnímu pří-
stupu s problémy, jichž nebylo zrovna málo, 
úspěšně vyrovnat. 

Jak jsem zmínil už v úvodu, čekají nás 
zhruba za  jeden měsíc komunální volby 
a zcela nepochybně se v tomto období ob-
jeví řada různých politických populistic-
kých hesel a  zavádějících slibů. Že budou 
nesplnitelné, to ukáže až následné období, 
ale v  dané chvíli mohou nějaký ten bodík 
přinést. 

Chci proto na jejich nebezpečnost upo-
zornit raději už nyní a věřím, že každý z vás 
dokáže úspěšně odfiltrovat to, co je reálné 
a přínosné pro město a co může sloužit pou-
ze k oklamání. A že také každý z vás zhod-
notí práci jednotlivců za  uplynulé volební 
období.

Můžete se rovněž přijít zástupců jed-
notlivých stran a hnutí osobně zeptat, jak si 
představují další vývoj města a jak konkrét-
ně tam vidí svou úlohu. 

Proto se bude poprvé v  historii měs-
ta konat Rychvaldský Hydepark aneb Před 

volbami s politiky naživo. Je plánován na středu 8. října 2014 od 16.00 
hod. v Kulturním domě. Pozvu na něj samozřejmě zástupce všech po-
litických stran a hnutí, která jsou na kandidátce pro podzimní komunál-
ní volby (je jich celkem osm). Zda přijdou, nemohu v tuto chvíli zaru-
čit, nicméně tuto šanci bude každý z nich mít. Stejnou šanci budete mít 
i vy občané, a to na položení dotazů, které vás zajímají. 

Chce to jen přijít; tímto vás proto srdečně zvu a velmi se na vás těším!
Ladislav Sitko, místostarosta 

Rozloučili jsme se
Jaromír Blažek	 *1960
Anna Jarochová	 *1965
Bedřich Koziorek	 *1941
Anna Lechovičová	 *1945
Danuše Rašková	 *1930
Marie Rejlová	 *1945
Valerie Slowiková	 *1919
Věra Tomisová	 *1930
Večerek Miloslav	 *1940
Leo Výtisk	 *1943

Narodili se
Eliška Černická
Beáta Krejčí
Adéla Latioková
Barbora Paličková
Isabel Sikorová
David Tyrk

Den Hod. Akce Poznámka

6. 9. 9.00–17.00 Den pro férový život Celý KD

9. 9. 8.30–15.00 Školka (logopedie) 1. klubovna KD

11. 9. 14.30–18.00 SPCCH (členská schůze) Sál KD

12. 9. 16.00 Klub důchodců (členská schůze) Sál KD

26. 9. 8.00–18.00 Výstava spolkových činností Celý KD

30. 9. 15.30 Beseda s kandidáty KSČM Klubovny KD

2. 10. 17.00–19.00 Cesta Rytmu aneb Rytmy Afriky Základy bubnování,  
klubovna KD, pořádá SOUL

4. 10. 10.30–20.30 Rychvaldské rybí slavnosti Náměstí před KD

8. 10. 16.30 Rychvaldský TOP Hydepark Předvolební diskuse  
s rychvaldskými politiky

Ohlédnutí za končícím volebním obdobím 2010–2014  
a pozvánka na první Rychvaldský TOP Hydepark

Milí spoluobčané, pomalu, ale jistě plyne ke konci čtyřleté volební období a v říjnu půjdeme opět k urnám. Je až neskutečné, jak 
rychle ten čas běží, ale naštěstí běží nám všem stejně a nikdo není zvýhodněn. Určitou bilanci a inventuru toho, co se za uplynulé ob-
dobí podařilo nebo co zůstalo k řešení, si nechám do příštího čísla RZ, a to z toho důvodu, že v září nás čeká zasedání zastupitelstva, 
do kterého jde dokument, jenž se připravoval po celé toto funkční období, a sice Územní plán.

Akce v Kulturním domě Rychvald  
na září a počátek října 2014

www.top09rychvald.cz

www.top09rychvald.cz
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Když jsme u dětí, právě do škol a školek 
se investovalo opravdu hodně.

Myslím, že za ty čtyři roky se nám podaři-
lo napravit všechny resty z minulosti z oblas-
ti vzdělávání. Máme (nebo v případě MŠ Vác-
lav brzy budeme mít) zateplené všechny škol-
ky a díky dotacím i brzy zateplené základní 
školy… Jen do oblasti školství jsme investo-
vali několik milionů korun a je to vidět. Mu-
sím poděkovat všem zaměstnancům škol od 
ředitelů přes učitele až po kuchařky a uklízeč-
ky, protože tito lidé uváděli městské investice 
do života dětí. 

Peněz na granty by mohlo být víc
O výchovu dětí se starají i sportovci a 

spolky. Jejich podpora také patřila k prio-
ritám města?

Já strašně obdivuji všechny ty zapále-
né lidi, kteří dělají něco pro druhé. Srdíčko-
vě, bez očekávání jakékoliv finanční odměny. 
Takže jsem se snažila pracovat na tom, aby 
jim město pomohlo zajistit podmínky pro je-
jich činnost. Pokud to bylo možné, vždycky 
jsme vyšli vstříc, i když některé věci se za-
tím nepodařily. Myslím, že do budoucna by 
se město mělo podívat na pravidla grantů, aby 
se finance rozdělovaly opravdu spravedlivě. A 
možná by těch peněz mohlo být víc, protože 
přínos spolků pro město je nevyčíslitelný.

Když jsem s vámi jednal poprvé, pře-
kvapilo mě, že jste mi nedala jako dárek 
tašku s propiskami, bloky a dalšími pro-
pagačními předměty. Starostové většinou 
mají takových věcí plné skříně.

To jsou podle mě vyhozené peníze. Radě-
ji jsme vyrobili dva větší dárky, na které jsem 
opravdu hrdá, protože slouží lidem a ukazují 
Rychvald v historických souvislostech. Mám 
na mysli knihu Rychvald včera a dnes ve foto-
grafii a kalendář s fotkami Rychvaldu poříze-
nými z ptačí perspektivy. Za obojí bych chtě-
la poděkovat hlavně našemu pro historii za-
pálenému Jaromírovi Urbánkovi. Nebýt jeho, 
možná dnes máme ty propisky.

Na co v souvislosti s uplynulým voleb-
ním obdobím nikdy nezapomenete?

Na chvíli, kdy mi volali z České televize, 
co říkám na to, že jsme při financování oprav 
Bohumínské ulice porušili zákon a město 
bude platit pokutu. Pak mi během dne volalo 
ještě asi dvacet novinářů se stejnou otázkou. 
Bez ohledu na mou odpověď byly druhý den v 
novinách titulky, že neumíme účtovat dotace 
a budeme vracet miliony. Když se ukázalo, že 
vše proběhlo podle zákona a nebudeme platit 
ani korunu, většina novin už se o tom nezmí-
nila. Naštěstí mám dobrý pocit alespoň z toho, 
že oprava Bohumínské se opravdu povedla a 
velmi dobře slouží lidem.

Vladislav Sobol

Starostka: Nemusela 
jsem plnit politické sliby  
a mohla pracovat pro lidi
pokračování ze str. 1

V sobotu 13. září od 14.30 hod. (ať se v 
klidu naobědváte ;-)) pořádáme projížďku za 
krásami Rychvaldu a budeme rádi, pokud se 
zúčastníte. Sejdeme se před základní školou 
(ulice Školní). 

Pokud jste dosud nestudovali historii měs-

ta, jistě se dovíte něco zajímavého a ještě udě-
láte něco dobrého pro svou fyzičku. V přípa-
dě veliké nepřízně počasí se akce nekoná (při 
slabém dešti nebo mrholení bychom to snad 
mohli zvládnout).                       Eva Stáňová

Komise kulturní a společenské činnosti

Děkujeme paní Ing. Janě Je-
malové, že jsme jejím prostřednic-
tvím mohli využít nabídku a zažá-
dat Nadaci ČEZ o zaměstnanecký 
grant 2014. 

V červnu jsme s velkou rados-
tí přivítali sdělení Nadace ČEZ, že 
naše organizace získává částku 15 
900 Kč, určenou na projekt Zdra-
vý spánek pro naše děti. Z těchto 
peněz Nadace ČEZ bylo o prázd-
ninách zakoupeno 50 kusů nových 

Jistě si někteří z vás vzpomínají na člán-
ky k akcím, které byly pořádány v souvis-
losti s projektem Spojení tří generací – Con-
necting three generations. Do projektu, jehož 
koordinátorem je Vysoká škola podnikání, a. 
s., se aktivně zapojovali studenti a absolven-
ti Univerzity třetího věku z Rychvaldu, Bo-
humína i Dolní Lutyně. A právě tito absol-
venti založili koncem minulého roku občan-
ské sdružení SOUL. O akcích SOULu se pra-
videlně dočítáte na stránkách Rychvaldské-
ho zpravodaje.

Jednou z posledních aktivit projektu Spo-
jení tří generací byla naše malá stáž na malé 
farmě Málaš nedaleko slovenských Levic. 

Zdejší občanské sdružení Guločka zaměřuje 
svoji činnost nejenom na bio farmaření, ale 
také na uchovávání místních tradic. Tak jsme 
měli možnost ochutnat ukázky z kulinářské-
ho umění, diskutovat nad způsoby uchovává-
ní místních tradic a seznámit se s pěstováním 
ovoce a zeleniny v ekologicky přívětivém 
prostředí. A mimo jiné také hovořit se stu-
denty z Moravy, kteří zde byli na prázdnino-
vé stáži. Doufáme, že se nám podaří navázat 
s občanským sdružením Guločka spolupráci 
nejen v oblasti kultury a budeme moci slo-
venské partnery přivítat také u nás.

Mirka Kopčajová a Růžena Dvořáčková
občanské sdružení SOUL

Soul v zahraničí: tentokrát  
u sousedů na Slovensku na bio farmě

přikrývek s protialergenní výpl-
ní, pod kterými budou od nového 
školního roku odpočívat děti v MŠ 
Rychvald-Václav.

Velmi nás potěšil zájem Jany 
Jemalové o spolupráci a záslu-
hu na získání zaměstnaneckého 
grantu Nadace ČEZ a máme spo-
lečnou motivaci zpracovat další 
projekty. 

Bc. Alena Vansová
ředitelka MŠ

Zdravý spánek pro naše děti:  
školka využila pomoci z nadace ČEZ

Projeďte a poznejte Rychvald na kole
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Datum Den Období

1. září 2014 Pondělí

Období školního vyu-
čování pro nový školní 
rok pro všechny základ-

ní a střední školy, základ-
ní umělecké školy a kon-

zervatoře

27. a 28. říjen 2014 Po, st Podzimní prázdniny

22. 12. – 2. 1. 2015 Vánoční prázdniny

5. leden 2015 Pondělí Začátek vyučování  
v novém roce

29. leden 2015 Čtvrtek Ukončení vyučování  
za první pololetí

30. leden 2015 Pátek Jednodenní  
pololetní prázdniny

23. 2. – 1. 3. 2015
Jarní prázdniny  
pro Rychvald  

(resp. okr. Karviná)

2.–3. dubna 2015 Čt, pá Velikonoční prázdniny

30. červen 2015 Ukončení vyučování  
za druhé pololetí

1. 7. – 31. 8. 2015 Hlavní letní prázdniny

Organizace školního  
roku 2014/2015

Svatováclavský hudební festival, jehož 
koncerty probíhají pravidelně i u nás v Rychval-
du, letos poprvé proběhne v novém termínu od 
1. září do 28. září 2014. „Hlavním důvodem, 
který nás přivedl ke změně tradičního termínu 
konání festivalu, je snaha zvýšit komfort hu-
debníků i návštěvníků. Všechny koncerty se 
odehrávají v kostelích, kde teplota v říjnu býva-
la často na hranici přijatelnosti a několikrát hro-
zilo, že kvůli tomu budeme muset koncert do-
konce zrušit,“ vysvětlil ředitel Svatováclavské-
ho hudebního festivalu Igor Františák. 

Letopočet letošního roku je zakončen číslem 
čtyři, a to znamená, že je opět celý rok věnován 
české hudbě. Tato tradice se datuje již od roku 
1924, protože právě na čtyřku připadá celá řada 
významných výročí českých osobností. Drama-
turgie letošního XI. ročníku SHF se tedy rovněž 
ponese ve znamení Roku české hudby. Na třiceti 
koncertech v Ostravě a dalších šestnácti městech 
a obcích Moravskoslezského kraje zazní díla 
českých skladatelů od baroka až po současnost 
v podání jak českých umělců, tak i vynikajících 
hudebníků ze Španělska, Francie, Rakouska, Ně-
mecka, Švýcarska, Dánska, Polska a Slovenska. 

Hosty rychvaldského koncertu SHF, který 
se uskuteční v sobotu 27. září v 16.00 v Hu-

sově sboru, budou Igor Františák a Zemlin-
ského kvarteto, kteří si pro tuto příležitost při-
chystali Kvintet A dur, KV 581 W. A. Mozar-
ta a Kvintet h moll J. Brahmse.

Klarinetista Igor Františák kromě své bo-
haté koncertní činnosti se specializací na hud-
bu barokní a soudobou působí jako odborný 
asistent klarinetové a komorní hry na Ostrav-
ské univerzitě a jako spoluorganizátor a lektor 
Mezinárodních klarinetových kurzů v Ostra-
vě. Umělecké veřejnosti je znám jako ředitel, 
dramaturg a organizátor Svatováclavského hu-
debního festivalu, dramaturg Cyklu komorních 

koncertů v Českém rozhlase Ostrava a drama-
turg koncertního cyklu Čtvero ročních období.

Zemlinského kvarteto ve složení Franti-
šek Souček (1. housle), Petr Střížek (2. hous-
le), Petr Holman (viola), Vladimír Fortin (vio-
loncello) vzniklo v roce 1994 a jeho uměleckou 
dráhu lemuje řada úspěchů, například vítězství 
v mezinárodní soutěži smyčcových kvartet ve 
francouzském Bordeaux v roce 2010. Hudeb-
níci jsou rovněž laureáty mezinárodních soutě-
ží v kanadském Banffu (2007), v Praze (Praž-
ské jaro 2005) či v Londýně (2006) a zvítězili 
v mnoha dalších soutěžích v Čechách a na Slo-
vensku. Koncertovali v mnoha zemích Evro-
py, Asie a Severní a Jižní Ameriky. Repertoár 
kvarteta tvoří více než dvě stě skladeb předních 
českých i zahraničních autorů od baroka až ke 
kompozicím současných skladatelů.

Vstupné činí 150 Kč (studenti, senioři nad 60 
let a ZTP: 100 Kč; děti do 15 let: 75 Kč). Vstu-
penky je možno zakoupit v ZUŠ Rychvald nebo 
před koncertem.

Přijměte pozvání na tuto výjimečnou kultur-
ní událost našeho města!Jménem komise kultur-
ní a společenské činnosti vás zve

Vlasta Matonogová 
předsedkyně komise

Přijměte pozvání na jedenáctý ročník Svatováclavského 
hudebního festivalu: poprvé navíc v novém termínu

Zemlinského kvarteto
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Farář Grochol, který byl do  Rychvaldu 
dosazen přibližně v roce 1851, začal vyučovat 
náboženství v polském jazyce a také do koste-
la zavedl zpívání a kázání v polštině.

Se způsoby pana faráře Grochola (též 
Grohalla) nebyli rachvaldští farníci spokojeni. 
V květnu roku 1870 se sešli zástupci obce, aby 
projednali fryštátským hejtmanstvím přislíbe-
nou a dosud nevyřízenou záležitost přemístě-
ní faráře Grohalla do jiné farnosti. Důvody žá-
dosti o odvolání sepsali protestní dopis je na-
psán slezským nářečím. (St. zem. archiv Opa-
va, okr. hejtmanství Fryštát 1870/101).

Tentokrát byla asi stížnost účinná, protože 
v roce 1871 nastoupil na rychvaldskou faru fa-
rář Valentýn Macháček. Macháček obnovil zpí-
vání v kostele a výuku náboženství na školách 
v moravštině. V Rychvaldu sloužil až do roku 
1887 a pohřben byl vlevo od vchodu do kos-
tela. Po faráři Macháčkovi přišel do Rychval-
du farář Piotr Moroň z Goleszowa. Jak pamět-
níci vzpomínali, z kazatelny ohlásil: „Už bylo 
dost modlení po moravsku, teď se zas budeme 
modlit a zpívat po polsku.“ Totéž zavedl také 
do školy. Když byla v roce 1903 na Podlesí do-
stavěna česká škola a slavnostně 19. července 
otevřena, odmítl její vysvěcení a později také 
posvěcení školního praporu. K tichému vysvě-
cení došlo po mnoha intervencích až 30. srpna. 

Jeho nástupce Ferdynand Niemiec, který 
sloužil na  zdejší faře od  roku 1905, byl ješ-
tě důslednější. Při křtu novorozenců odmí-

tal křtít českými jmény jako Vlasta, Jaroslav, 
Vlastimil a  podobnými. Manželské páry od-
dával jen pod podmínkou, že navštěvovaly 
před svatbou polský katechismus. Traduje se 

také případ, kdy byl farářem přerušen svateb-
ní obřad pana Františka Šmuka proto, že od-
povídal na  otázky faráře česky. Farář obřad 
dokončil až na přímluvu svědků. 

V  roce 1909 byly 
v  Rychvaldu již tři 
české matiční ško-
ly, ale veškeré úsi-
lí vedení škol a  rodi-
čů dětí, aby také vy-
učování náboženství 
bylo v  českém jazy-
ce, bylo marné. Proto 
rodiče žáků vyhlásili 
stávku. Teprve na  zá-
sah Ústřední matice 
školské bylo vyvoláno 
šetření, které prováděl 
okrasní hejtman Bo-
bowski a okresní škol-
dozorce Hoffmann. 
Výsledkem bylo, že 
vyučováním náboženství byl pověřen řídicí 
učitel Škramlík a pak i další učitelé. 

Farář Niemiec zůstal farářem v Rychval-
du až do roku 1920 a z obav před možnou od-
platou za své jednání vůči českému obyvatel-
stvu tajně 7. března 1920 z Rychvaldu uprchl 

neznámo kam. Asi za  týden přijela z Těšína 
se dvěma vozy hlídka a  za  pomocí železni-
čářů naložili nábytek i zařízení farní kancelá-
ře a vše odvezli na blíže neurčené místo. Fara 
zůstala neobsazená. 

V nově vzniklé Československé republi-
ce usilovali římskokatoličtí kněží z hnutí ka-
tolického modernismu o  bohoslužby v  čes-
kém jazyce, a nikoli latinsky, jak bylo do té 
doby zvykem. Velkého ohlasu dosáhla vá-
noční půlnoční mše roku 1919 v českém ja-
zyce v  chrámu sv. Mikuláše v  Praze. Klub 
reformních kněží vydal 10. ledna 1919 pro-
hlášení o vzniku nové církve. Jednou ze zá-
sad bylo hlásání evangelia v rodném jazyce 
čelem k  lidu, přijímání podobojí, vliv laiků 
v církvi a neposlední řadě zdobrovolnění ce-
libátu.

Přestože Církev československá neby-
la v té době ještě oficiálně schválená, sešli se 
rychvaldští občané již 11. dubna 1920 na ve-
řejné schůzi, na níž Ferdinand Stibor, původ-
ně římskokatolický farář z  Radvanic, infor-
moval přítomné o  nové církvi. Zájem obča-
nů byl nevídaný: brzy se přihlásila více než 
polovina občanů Rychvaldu a na šest set vě-
řících ze Záblatí. Byla zvolena rada starších 
a  také kontrolní orgány. Prvním farářem byl 
jmenován Karel Vodička, také bývalý řím-
skokatolický farář. Dne 1. května 1920 rada 
starších s farářem Vodičkou navštívili obecní 
úřad a požádali správní komisi o odebrání ne-

obsazeného kostela církvi katolické s odůvod-
něním, že kostel dal postavit Bernard Bárský 
v  roce 1596 jako kostel evangelický. V roce 
1688 za majitele rychvaldského panství Jana 
z Vrbna byl evangelíkům odebrán pro potře-

Před devadesáti lety byl položen základní  
kámen kostela Církve československé husitské

Rozhodnutí o stavbě tohoto kostela předcházel dlouholetý spor o výuku náboženství v rychvaldských školách, o jména novokřtěn-
ců či vysvěcení české školy. Proto si vše v krátkosti připomeneme a začneme úryvkem výpovědi občana Jana Bardoně, narozeného v 
červnu roku 1855, jak ji zapsal v roce 1945 V. Chrobáček: 

„Do školy jsem chodil na Starou obec. (To byl domek č. pop. 39 na ul. U pošty.) Učil mě učitel Havrlant ve slezském nářečí… Hod-
ně se vyučovalo náboženství, které vyučoval farář Grochol…“ 

Snímek z pokládání základního kamene kostela Církve československé

pokračování na str. 7

Výstavba kostela
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by katolíků. Katolické zasvěcení bylo usku-
tečněno až v roce 1759. Z rozhodnutí správní 
komise jim její předseda pan Jindřich Šmuk 
předal jak kostel, tak i faru. Již druhý den se 
v kostele konala první mše. Nejen s českými 
zpěvy, ale také liturgií v českém jazyce, a ni-
koli latinsky

Katolická církev se začala domáhat navrá-
cení kostela sv. Anny. V roce 1923 bylo soud-
ně nařízeno vrátit kostel do  31. října 1924 
církvi katolické. Po  dohodě se v  něm kona-
ly obojí bohoslužby až do postavení vlastní-

ho kostela. Mezitím byla výnosem č. 81.358 
schválena Obec Církve československé, k níž 
patřily Bohumín, Skřečoň, Záblatí a  Poruba 
s celkovým počtem 5 480 členů.

A  tady je počátek vlastní stavby kostela 
Církve československé v Rychvaldu. 

O  jeho výstavbě bylo rychle rozhodnu-
to. Byl vyhledán vhodný pozemek a rychvald-
ským stavitelem panem Ferdinandem Střelcem 
vypracována stavební dokumentace. Stavba 
byla zadána staviteli Otmaru Pazourkovi z Mo-

ravské Ostravy. Dne 28. září 1924 se na staveb-
ním pozemku konaly bohoslužby, při nichž byl 
položen základní kámen kostela. Účast občanů 
byla veliká. Za necelý rok byl kostel postaven 
a 6. července 1925 v něm byly konány první bo-
hoslužby. Samozřejmě že byl bez vnitřního za-
řízení a vybavení, které bylo postupně doplňo-
váno. Do základního kamene byla uložena, jak 
bylo zvykem, dobová platidla a listiny se jmé-
ny těch, kdo se o výstavbu významně zasloužili. 
Následovalo průběžné vybavování kostela.

První varhany byly zakoupeny a  instalo-
vány v  roce 1927. Elektrické osvětlení bylo 
zavedeno až v  roce1929. První obrazy nad 
bočními pavlačemi byly namalovány v  roce 
1932 akad. malířem Hanušem. 

Pro Husův sbor i církev nastal velký zlom 
s polskou okupací v roce 1938. Kostel byl uza-
vřen a Církev československá zakázána. Do zá-
kladního kamene byl probourán otvor a doku-
menty odcizeny. 15. srpna 1939 byl kostel ne-
oprávněně vysvěcen na kostel katolický. Této 
události se účastnilo mnoho hodnostářů kato-
lické církve v čele s biskupem Adamskim.

Jen o dva týdny později byl Rychvald oku-
pován Němci. Na  faře se ubytoval řídicí učitel 
Scholz se svou početnou rodinou (měl osm dětí) 
a Církev československá byla na německém úze-
mí zakázána. Husův sbor zůstal až do roku 1945 
uzavřen. Alespoň pohřby se mohly konat s účas-
tí faráře Církve československé pana Gabriela 
Chrobáčka z Michálkovic. 

Ihned po  válce byly v  kostele bohosluž-
by Církve československé obnoveny a  po-
kračovaly rovněž další úpravy kostela. Pře-
devším byl odstraněn katolický oltář z doby 
polské okupace a  nahrazen oltářem Církve 
československé. V  roce 1946 církev koupila 
nové trojmanuálové varhany. V roce 1948 do-
šlo k  radikální změně interiéru kostela. Byla 
zazděna okna do kněžiště a okna v čelní stě-
ně do chrámové lodi. Obraz za oltářem byl na-
hrazen křížem se sochou Krista. Autorem so-
chy je Augustin Handzel. Centrální lustry na-
hradilo osvětlení bočními světly. Po přestav-
bě byl kostel počátkem roku 1949 slavnost-
ně otevřen. V tomtéž roce se konala ještě jed-
na oslava. V červenci se konala oslava 25tého 
výročí postavení kostela, jíž se účastnil bis-
kup Ostravské diecéze pan Ferdinand Stibor 
a řada dalších církevních hodnostářů. 

Biblické výjevy na čelní stěně byly nama-
lovány až v roce 1957 akademickým malířem 
Obšilem. V roce 1971 byl k názvu Církve čes-
koslovenské dán přídomek – husitská.

Od  roku 1920 do  roku 1938 vykonával 
funkci faráře Karel Vodička. Po válce v roce 
1945 byl do  Rychvaldu jmenován farářem 
rychvaldský rodák Gabriel Chrobáček, zvole-
ný v roce 1954 biskupem Ostravské diecéze. 

Třetím farářem byl až do roku 1984 Leo-
nard Bogumský, rovněž rodem z  Rychvaldu. 

Na závěr ještě slovo emeritní biskupky 
Jany Šilerové:
K letošnímu 90. výročí položení základ-
ního kamene a v příštím roce 2015 
slavnostního otevření Husova sboru se 
bude v neděli 26. října 2014 od 15.00 
hod. sloužit v Husově sboru slavnost-
ní mše za přítomnosti bratra patriar-
chy ThDr. Tomáše Butty a mne. Už dnes 
zveme rychvaldskou veřejnost k účas-
ti na této oslavě. K těmto výročím vydá 
naše církev kalendář pro rok 2015 s fo-
tografiemi zachycujícími mnohé z histo-
rie našeho Husova sboru, na nichž jsou 
také zachyceni ti, kdo se svou prací a 
dary na jeho výstavbě podíleli. Nebu-
dou chybět ani fotografie ilustrující ně-
které důležité okamžiky našeho života 
jako svatby, křtiny nebo svaté přijímání. 
Jsem zvědavá, kolik na fotografiích na-
jdete svých rodičů či prarodičů!

Jana Šilerová 
emeritní biskupka

S emeritní biskupkou Janou Šilerovou 
přineseme rozhovor v říjnovém vydání 
Rychvaldského zpravodaje.

Po jeho odchodu do důchodu byla do Rychval-
du jmenována farářkou Mgr.  Jana Šilerová. 
Jako první žena v postkomunistických zemích 
Evropy byla v  roce 1999 zvolena biskupkou 
olomoucké diecéze. V dubnu letošního roku jí 
byl Hospodářskou komorou ČR udělen Křišťá-

lový řád Vavřínu. Obnovila tradici pálení hra-
nice s obrazem Jana Husa – tradici, která je po-
prvé uvedena již v roce 1926. V Husově sbo-
ru jsou ve  spolupráci se Základní uměleckou 
školou pořádány adventní koncerty, koncerty 
ke Dni matek a již tradičně koncerty Svatovác-
lavského festivalu. Od roku 2013 také hudeb-
ní festival Rychvaldské kulturní léto a mnohé 
jiné kulturní aktivity.           Jaromír Urbánek

Před devadesáti lety byl položen základní  
kámen kostela Církve československé husitské

Provedení oltáře z dob polské okupace

Současná podoba kostela

pokračování ze str. 6

Původní interiér kostela
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Vážení spoluobčané,
Opět se blíží volby do zastupitelstev obcí a měst. Tentokrát na období let 2014 až 2018.
Nejinak tomu je i v našem městě, kde o v přízeň a hlas se bude ucházet celá řada volebních subjektů počínaje od tradičních KSČM a ČSSD 
až po nové, někdy „uměle“ vytvořené.
Naše strana patří mezi ty volební subjekty, která doposud svým zastoupením nechyběla v žádném zastupitelstvu.
Naši zastupitelé vždy pracovali a pracují zodpovědně jak v samotném zastupitelstvu, tak i v komisích, radě či ve výborech zastupitelstva 
a jsou i nadále odhodláni s vaší podporou i nadále pracovat v uvedených orgánech.
Jedinou naší ambicí je kultivovaný rozvoj města včetně úsilí, aby bylo naše město přitažlivé pro vzdělané lidi, lidi práce, podnikatele a seniory. 
Nechceme, aby ve městě měli živnou půdu lajdáci, zloději, tuneláři, podvodníci, hazardéři a jiné kriminální živly. Svou činností přispějeme 
k důstojnému životu všech slušných a obětavých občanů, a tím i k dobrému jménu našeho města.
Podrobnější zhodnocení práce Komunistických zastupitelů včetně seznámení se s některými tezemi našeho volebního programu provedeme 
na besedě s vámi dne 30. září 2014 v 15.00 hod. v Kulturním domě a na Václavu 7. října 2014 rovněž v 15.00 hod.
ZVAŽTE A DEJTE SVŮJ HLAS KANDIDÁTŮM KOMUNISTICKÉ STRANY ČECH A MORAVY!

Stanislav Tvardek, předseda ZO KSČM a zastupitel 

Prezentace politických stran
Připravují se volby do zastupitelstva města ve dnech 10. a 11. října 2014

Přestože se závody dra-
čích lodí konaly v sobotu  
23. srpna na řece Odře ve Sta-
rém Bohumíně, zúčastnili se 
jich i Rychvalďané.

Každou posádku dračí 
lodě tvoří dvacet veslařů, bubeník určující tempo veslování a kormidel-
ník. Závodů se zúčastnilo celkem patnáct posádek, z toho jedna ze sou-
sedního Polska. Ne všichni veslaři jsou pravými vodáky, stejně tak jako 
my z Rychvaldu. Veslovali jsme za tým Vodáci Odry a Olše. 

Soutěžili jsme v plném 
nasazení od rána do pozdní-
ho odpoledne. Unavení, zmá-
čení, ale velmi šťastní jsme 
nakonec ve tvrdé konkuren-
ci získali druhé místo! Naše 

skvělé umístění jsme oslavili starobohumínskými oplatky, které jsme spo-
lu s pohárem a dalšími upomínkovými předměty dostali od pořadatelů. A 
slíbili jsme si, že příští závody dračích lodí se bez nás určitě neobejdou.

Za rychvaldské amatérské vodáky Mirka, Petr, Filip, Verča, Lucka

Rychvalďané na závodech dračích lodí získali stříbro
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Jak jste přišla na nápad zorganizovat festival Rychvaldské kul-
turní jaro a co bylo jeho inspirací?

V loňském roce mě oslovila paní Vlasta Matonogová, jestli nemám 
zájem pracovat v komisi kulturní a společenské při Městském úřadu 
v Rychvaldě. Moc mě to potěšilo a ráda jsem nabídku přijala. A jako 
správné nové „koště“ jsem i já na první schůzce komise hned požáda-
la všechny členy o jejich názor na to, jak by se jim líbilo uspořádat v 
Rychvaldu festival pěveckých sborů. Tam jsem musela odtajnit, že jsem 
dlouholetou členkou smíšeného sboru v Ostravě. 

Proč jste ohledně záštity oslovila místostarostu města Ladislava 
Sitka a jaká byla spolupráce?

Nápad se komisi líbil a bylo mi doporučeno obrátit se přímo na 
město, konkrétně na místostarostu města Ing. Ladislava Sitka, jestli vů-
bec město bude mít o pořádání festivalu zájem. 

Měla jsem souhlas našeho sboru i souhlas naší komise, a tak jsem se 
vyrazila za panem Sitkem. Pozorně mne vyslechl a slíbil, že věc do týd-
ne projedná s radními i paní starostkou a dá mi vědět. Opravdu se ozval 
a sdělil mi, že město se uspořádání festivalu pěveckých sborů nebrání, 
ale praktická stránka pořádání bude na nás, protože máme více zkuše-
ností. Spolu s panem místostarostou jsme vymysleli název festivalu a 
mohli jsme začít. Dojednali jsme možnost finančního plnění na zajiště-
ní chodu celého festivalu, avšak neměli jsme ponětí, co to vše bude ve 
skutečnosti obnášet. Nakonec se polovinou finančně podílel i náš sbor. 

Co bylo inspirací pro pořádání festivalu na „malém městě“ 
poblíž Ostravy?

Vlastní inspiraci mi byly festivaly, kterých se se sborem zúčastňuje-
me – například ve Vrbně pod Pradědem, Šternberku či Českém Těšíně. 
Ve všech těchto místech funguje příprava ve spolupráci s tamní radnicí. 

Jaká je Vaše profese? Vztahuje se nějak k hudbě? Jaký je Váš 
vztah k hudbě? Který druh hudby máte nejradši?

V současné době jsem již konečně v důchodu, ovšem téměř deset let 
jsem byla pracující důchodce. Profesí jsem účetní, ale mnoho let jsem 
se věnovala výstavbě nových bytů v Ostravě a od roku 1997 jsem zúro-
čovala své znalosti jako realitní makléř.

Pojďme ještě zpět k rychvaldskému festivalu: jaká byla přípra-
va jeho prvního ročníku?

První ročník Rychvaldského kulturního jara se tehdy v předjaří roku 
2013 kvapem blížil. Oslovila jsem proto znovu pana Sitka, jestli by byl 

„Třetí ročník Rychvaldského kulturního jara  
v roce 2015 by mohl být dvoudenní,“ říká Jana Šmídlová

V posledních měsících je jasně vidět, že Rychvald je město, jehož občané jsou velice aktivní, takže díky nim existuje v rámci celého 
kalendářního roku řada kulturních a jiných akcí pro širokou veřejnost. Na začátku realizace každého projektu stojí nosný nápad, exis-
tence lidí ochotných jej uskutečnit a (jako v tomto případě) také spolupráce s místními úřady. Jedním z prvních realizovaných nápadů, 
z nichž se během pouhých dvou ročníků už stačila stát tradice, je Rychvaldské kulturní jaro – přehlídka pěveckých sborů, která je od 
letošního roku již mezinárodní a na jejímž počátku stál nápad jedné aktivní rychvaldské občanky a milovnice sborového zpěvu: Jany 
Šmídlové, s níž vám nyní nabízíme rozhovor.

ochoten převzít nad tímto festivalem garanci, a on to přislíbil, za což 
jsem mu byla nesmírně vděčná. Ve sboru začal urputný souboj o to, kdo 
bude účastníkem prvního ročníku festivalu, které sbory jej budou ote-
vírat, jak dlouho má festival trvat apod. Nakonec jsme vybrali pět sbo-
rů, jež souhlasily s podmínkami festivalu, a vše pak již šlapalo pod-
le plánu. Předsedkyně našeho sboru Mgr. Veronika Kadlecová odved-
la spoustu práce, veškerou korespondenci se sbory, plakáty, programy 
apod. Úžasné bylo to, že jsme měli zázemí pro sbory v kulturním domě. 
Rozezpívání sborů, příprava apod. K nezaplacení!

Sbor Ostrava připravil malé občerstvení pro všechny sbory. Bylo to 
spíš symbolické, ale potěšilo to. Účtovali jsme náklady sborů v mini-
mální možné výši a autobus pro dva dětské sbory.

Na den D jsme čekali s obavami, jak jej lidé přijmou, jestli vůbec 
někdo přijde, ale naše obavy byly zbytečné: na uvítanou hrála Březin-
ka ze ZUŠ, lidé se pomalu shromažďovali a vcházeli do prostor koste-
la církve husitské.

Festival má jedno specifikum. Posluchač nemusí po celou domu se-
dět v hledišti, ale vybírá si, který sbor jej zaujme, a podle toho buď v 
prostorách setrvá, nebo počká na další vystoupení mimo ně. Celý pro-
gram byl proložen vystoupením našich žáků ze ZUŠ, což byl velmi 
dobrý nápad.

Celý festival zahájil i ukončil pan Ladislav Sitko, jenž po celou 
dobu vystoupení sborů pozorně poslouchal, i když vím, že zrovna tento 
žánr hudby není jeho „parketa“. Spolu s paní biskupkou Janou Šilero-
vou nám pak pokřtili naše nové CD, za což jim moc děkujeme. Nechy-
běla ani společná skladba všech sborů.

Skončil první ročník a my byli oslovení městem o uspořádání dal-
šího ročníku.

Letos proběhl druhý ročník festivalu? V čem byl oproti první-
mu jiný?

V lednu a únoru 2014 začala příprava festivalu, a to druhého roční-
ku. Ten byl trošku jiný, jelikož nesl v názvu slovo „mezinárodní“. Účast 
totiž přislíbil maďarský sbor Magnificat z Móru. To byla sice z organi-
začního pohledu jistá komplikace, ale pro diváky zcela jistě programo-
vé zpestření – a vše se nakonec zvládlo. Podařilo se nám získat špičko-
vé sbory, ale rovněž nás jeden sbor takzvaně podrazil a těsně před za-
čátkem festivalu dal vědět, že se nezúčastní. Oslovili jsme proto další 

Jana Šmídlová (vlevo) při letošním vystoupení Ostravského smíšeného sbo-
ru na Rychvaldském kulturním jaru

Jana Šmídlová (vlevo) s kolegy ze svého mateřského sboru při křtu posled-
ního CD

pokračování na str. 10
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přihlášený sbor a ten během jednoho týdne nastoupil na festival a před-
vedl úžasný repertoár.

Co jiné rychvaldské subjekty, než je místní radnice?
Podařilo se nám oslovit místní podnikatele, jestli by se nepodíle-

li na festivalu ne penězi, ale svými produkty. Rychvaldské zahradnictví 
dodalo nádherné kytice pro účinkující, a dokonce vedoucí provozov-
ny byla tak ochotná a milá, že kytice dirigentům osobně předávala. Pro 
maďarský sbor jsme zajistili oběd v restauraci U Smetany, kde nám vy-
šel vstříc tamní pan vedoucí. Opět moc děkujeme! Pro další ročníky vě-
řím, že se nám podaří oslovit i jiné podnikatele, které náš festival oslo-
ví s prosbou, aby nám nějakou formou pomohli.

Na tomto místě ale musím vyzdvihnout práci celého Ostravské-
ho smíšeného sboru, který vlastními silami připravil všem sto padesá-
ti účastníkům občerstvení ve velkém sále našeho kulturního domu. Byla 
to souhra spousty rukou a hlav lidí, které spojuje nezištně láska k hudbě. 

Jak se podle vás vydařil letošní druhý ročník?
Letošní ročník byl opravdu vydařený, neboť přišlo hodně poslucha-

čů. Nepochybnou lahůdkou byla společná skladba Cum de core všech 
sto padesáti účastníků festivalu.

Co nás čeká při třetím ročníku na jaře 2015?
Pro objasnění chci na úvod této otázky uvést, že veškerá vystoupení 

a festivaly, které probíhají v Česku, jsou vedeny v Unii pěveckých sbo-

pokračování ze str. 9

„Třetí ročník Rychvaldského kulturního jara  
v roce 2015 by mohl být dvoudenní,“ říká Jana Šmídlová

rů, jejímiž jsme členy. Unie vydává časopis Cantus, kde je k dispozici 
přehled všech akcí. Tím se dostal Rychvaldský festival do podvědomí 
v celé republice a nyní se již sbory samy hlásí o účast na tomto festiva-
lu a my si můžeme vybírat. III. ročník by dokonce mohl být dvouden-
ní, tolik se přihlásilo sborů!

Na závěr chci na tomto místě poděkovat nejen radnici Města Rychval-
du, základní umělecké škole a sponzorům, ale také paní biskupce, která je 
podobným akcím velmi přístupná a sama se jich zúčastňuje.

Jak dlouho žijete v Rychvaldu? Co Vám zde chybí, co naopak 
považujete za jeho přednosti?

Do Rychvaldu jsme se přistěhovali před sedmi lety z Ostravy- Hra-
bůvky. Změna bydliště po osmatřiceti letech nebyla jednoduchá, ale šli 
jsme za svými syny, kteří v Rychvaldu již několik let bydleli. Měli jsme 
problém jen v tom, že dětem změníme „domov“, kde se narodili, ale 
synové nám sdělili, že domov je tam, kde jsou rodiče, i kdyby to bylo 
třeba na Aljašce. Jsme sice „naplaveniny“, jak nás jednou nazvali, ale 
Rychvald jsme si vybrali jako svůj nový domov, a tak se tady i chová-
me. Mám zde již přátelé i mezi místními starousedlíky a navštěvuji uni-
verzitu třetího věku v Bohumíně, kde jsem také získala spoustu přátel. 

Rychvald je unikátní v počtu rybníků a zeleně. Úplně jsem se do něj 
zamilovala. Klid a pohoda, společenské akce, které pořádá město a ko-
mise, to vše je Rychvald, který se nám stal domovem.

Za rozhovor poděkovala Daniela Pilařová

Prezentace politických stran
Připravují se volby do zastupitelstva města ve dnech 10. a 11. října 2014

Tátové a maminky, přiveďte své děti k fotbalu. Pořádáme nábor!
Rádi uvítáme všechny fotbalové příznivce a jejich ratolesti. Tréninky budou probíhat vždy v úterý a ve čtvrtek 
od 16.00 hod. na hřišti Slavoj Rychvald pod odborným vedením. Těšíme se na nové posily. Přijďte se podívat. Přišlo po uzávěrce
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Přijďte pobýt, zrelaxovat a načerpat nové znalosti i inspiraci!
Prvních sto návštěvníků získá zdarma dárkovou tašku z recyklova-

ného papíru se vzorky kosmetiky a čaje, informačními letáky a přehle-
dem TOP receptů od vystavovatelů Dne pro férový život.

Podrobný program v obou klubovnách KD najdete na webu www.
denproferovyzivot.cz nebo na plakátu na KD Rychvald.

Těšíme se na vás! Vstup zdarma!
Daniela Pilařová (Shanti Academy, z. s.)

Miroslava Kopčajová (SOUL, o. s.)
organizátorky 

Čas Akce Poznámka

10.00 Povídání o principech 
fair-trade Miroslav Plachý, org. SpoluFérově

11.00 Bubenické vystoupení SOUL Rychvald

13.00 Komentovaná módní 
přehlídka

Variabilní oděvy Martha (Michálko-
vice), oděvy pro bojové sporty Tepla-
ky.net (Rychvald), pletené a háčkova-
né módní doplňky Paní Ponožky (Jer-
lochovice)

14.00 Malý Orient Vystoupení mladých orientálních  
tanečnic

15.00 Divadélko Ententýky Výprava za drakem

16.00 Tombola Losování výherců místostarostou 
města Ing. Ladislavem Sitkem

V sobotu 6. září 2014 proběhne avizovaný první  
ročník Dne pro férový život – rozšířený program 

Bezplatný bazar oblečení
Máte doma ve svém šatníku kousky, které vás už neoslovují, 
vyrostli jste z nich (nebo naopak zhubli ;-) ) a nechcete je už no-
sit? Pojďme společně udělat radost svým skříním i lidem kolem 
sebe. Vyberte ze svých skříní hezké kousky a přineste je na 
Den pro férový život. Vyhradíme jim tam důstojné místo a tře-
ba se najdou lidé, kterým udělají obrovskou radost a vezmou 
si je. I to je způsob, jak pomoci přírodě s redukcí odpadu, jejž 
jako lidé neustále vyprodukovávejme. Zkusme tedy recyklovat 
to, co doma zavazí, ale jiné může potěšit. Jen vás moc prosím, 
doneste opravdu pěkné, nepoškozené a kvalitní oblečení. Hor-
ší kousky patří do speciálního kontejneru!      Daniela Pilařová

V průběhu celého Dne pro férový život budete budete mít možnost si v předsálí KD vyslechnout hudební improvizace frýdeckomís-
tecké houslistky Dony Michelle (elektrické housle).

V předsálí bude instalována výstava ke světovému hnutí fair-trade od organizace NaZemi (www.nazemi.cz) a také výstava přírod-
ních artefaktů rychvaldského výtvarníka Lubomíra Kirmana.

Soutěž pro děti o ceny

Sanitka a hasiči v akci

Fotbalový král střelců

Zdravá výživa a životní styl
Tipy na volný čas

Skákací hrad
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UDĚLÁM ZA VÁS:

Šobich Petr, mobil: 731259193

čištění domovních odpadů, malby  
a nátěry, vysokotlaké čištění dlažeb, 

výškové práce, instalatér. práce, obkla-
dy ,dlažby, pergoly, přístřešky, vyklíze-
ní a odvoz nepotř. věcí, montáž sprch. 
koutů a sanity, náb., kuch. linek, svařo-

vání, opravy aj. služby po dohodě. 

CHLEBOVICKÉ BRAMBORY 
Prodej kvalitních  
Chlebovických brambor. 
Brambory dovezeme  
až k vám domů. Lze zakoupit v i prodejním  
stánku v Rychvaldě (u Rybářství Rychvald) 
Přijímáme objednávky na uskladnění!!! 
tel: 605 810 342, 776 573 626, Fa OK farma s.r.o.

blahopřání

50% sleva

Dne 19. 9. 2014 se dožívá krásných 80 let 
paní Jarmila Veselá. 
Do dalších let štěstí, lásku, spokojenost, pevného zdraví stále 
dost, starostí málo, radostí více, ať štěstím plesá Tvoje srdce.
Za celou rodinu dcery Zdeňka a Eva.

Obchodní místo Rychvald
Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Miroslav Chrobák
tel.: 723 290 624
miroslav.chrobak@ceskapojistovna.cz

 Nabízíme pojistné krytí 39 závažných onemocnění.
 Pojistíme trvalé následky úrazu s plněním až 6 mil Kč za pouhých 5 Kč denně
 Při úmrtí v motorovém vozidle – plnění až 1 mil. Kč za 20 Kč měsíčně

NOVÝ PRODUKT „MŮJ ŽIVOT“
aKčNí sleVa až 25 %

107/7 RM doporučila ZM schválit roz-
počtové opatření č. 10 pro rok 2014. Souvisí s 
úhradou daně z převodu nemovitostí v přípa-
dě čističky odpadních vod

107/8 RM doporučila ZM vydat Územní 
plán Rychvaldu opatřením obecné povahy, a to 
po ověření, že územní plán není v rozporu s poli-
tikou územního rozvoje, s územně plánovací do-
kumentací vydanou krajem, stanoviskem kraj-
ského úřadu a se stanovisky dotčených orgánů

107/10 RM opětovně doporučila ZM vy-
dat obecně závaznou vyhlášku č. 1/2014 o sta-
novení systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálních odpadů a nakládání se stavebním 
odpadem na území města Rychvaldu

107/14 RM rozhodla o poskytnutí účelové 

dotace Klubu důchodců Rychvald na pořádá-
ní kulturních a zájezdových akcí v roce 2014

107/15. RM doporučila ZM rozhodnout o 
poskytnutí účelové dotace Základní umělecké 
škole, Rychvald, ve výši Kč 80 000 na zakou-
pení hudebního nástroje - cimbálu pro lidovou 
muziku Březinka v roce 2014 

107/16 RM vzala na vědomí plán inven-
tur na rok 2014, zřídila ústřední inventarizač-
ní komisi a uložila předsedovi ústřední inven-
tarizační komise předložit radě města zprávu 
o výsledku inventarizace majetku a závazků 
města Rychvaldu za rok 2014

108. zasedání (25. 8. 2014): 
108/2. RM doporučila ZM schválit pořa-

dové a organizační zabezpečení 18. zasedání 
Zastupitelstva Města Rychvald dne 3. 9. 2014 
v 16.30 hod. v Kulturním domě Rychvald

108/3. RM doporučila ZM rozhodnout 
o převodu vodního díla ve vlastnictví Měs-
ta Rychvald – kanalizace a čistírny odpad-
ních vod vybudovaných v rámci stavby s ná-
zvem „Odkanalizování města Rychvald, vý-
stavba ČOV – 1. stavba do vlastnictví společ-
nosti Severomoravské vodovody a kanaliza-
ce Ostrava, a. s., a současně schválit uzavře-
ní Kupní smlouvy o převodu tohoto vodního 
díla (související usnesení 107/7: o dani z pře-
vodu nemovitosti)

108/6. RM vzala na vědomí protokol o 
hodnocení nabídek veřejné zakázky malého 
rozsahu a rozhodla o výběru nejvhodnější na-
bídky na zadání veřejné zakázky na stavební 
práce s názvem „Děti přírodě, příroda dětem“

Ladislav Sitko
místostarosta

Základní informace z jednání Rady Města Rychvald
pokračování ze str. 2
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řádková inzercevzpomínky

•	 Vývoz  a čištění žump, septiků a jímek. 
Skrzyžala Josef, mob.: 739 424 311.

•	 Vinotéka VINEKA – BURČÁK v prů-
běhu září. www.vinotekavineka.webnode.cz, 
facebook,  
mob.: 737 733 707, Út-pá 9-17, so 8-12, pon-
dělky zavřeno.

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte.  
Mob/SMS: 608 370 379

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do 
Rychvaldu za solidní ceny kdykoli a kamko-
li. Mob.: 731 869 959

•	 Půjčka do 48h.  
Volejte mob.: 602 733 526.

•	 Rychle odkoupíme Vaši nemovitost. 
DOMY – BYTY – POZEMKY.  
Mob.: 602 375 405

•	 Dám do pronájmu nebyt. prostory  
v Orlové-Lutyni na Lutyňské ulici.  
Vhodné na sklad, dílnu, výrobu.  
Info na mob.: 776 679 197.

•	 Stavební pozemek o rozloze 1.110m2 
k prodeji v Rychvaldě na ul. Třešňové. 
Elektřina, plyn jsou na hranici pozemku, 
přípojka vody je před dokončením. Poze-
mek má atypický tvar, z jedné strany je 
ohraničený plotem, z dalších dvou stran 
je místní komunikace s nízkou intenzi-
tou provozu, v okolí jsou rodinné domy a 
pole. Možnost zajímavého řešení výstav-
by domu, situace a projektové dokumen-
tace je k nahlédnutí.  Cena včetně provi-
ze RK je 499.000,- Kč. Prohlídka pozemku 
je možná kdykoli dle dohody. Volejte na 
mob.: 603918185 nebo pište  
na: wittichova@rkclaris.cz

•	 Prodám stolařskou hoblici, cena 2.000,- 
Kč a ohýbačku plechu 1000/2 mm vlastní vý-
roby, cena 3.000,- Kč.  
Mob.: 603 826 996

•	 Z důvodu stěhování prodám psa – fena 
brazislké fily, stáří 6 let, výborný hlídač. 
Mob.: 603 826 996.

•	 Prodám stav. pozemek na území 
Rychvaldu. Mob.: 734 553 728, 734 488 951.

Již není mezi námi, již není slyšet známý hlas, nám zůstalo 
jen vzpomínání na toho, kdo rád žil a měl nás tolik rád. 
Hluboce zarmouceni oznamujeme, že dne 4. 8. 2014 zemřel 
ve věku 74 let pan Miloslav Večerek z Rychvaldu. 
Bude na něj vzpomenuto při bohoslužbě v Husově sboru v 
Rychvaldě dne 21. 9. 2014 v 8,30 hodin. 
Zároveň bychom chtěli touto cestou poděkovat všem přáte-
lům a známým za projevy soustrasti. 
Manželka Bohumíra, dcery Šárka a Jana s rodinami.

Dne 26. 9. 2014 by se dožil 
pan Josef Littner 100 let. 
S láskou na něho vzpomíná dcera Marcela s rodinou. 

Dne 19. 8. 2014 by se dožila 
paní Marie Králová 105 let. 
S láskou vzpomínají syn Jiří a dcera Irma s rodinami.

Kdo byl milován, není zapomenut. 
Dne 10. 9. 2014 vzpomeneme nedožitých 70 let 
paní Leonky Budinové. 
S láskou vzpomínají manžel Josef,  dcera Naďa s rodinou, 
dcera Šárka s rodinou a syn Rostislav. 

Co my Vám ještě můžem dát, kytičku na 
hrob a smutně vzpomínat. 
Dne 5. 8. 2014 jsme vzpomněli  
96. narozeniny paní Heleny Rodovské 
a páté výročí jejího úmrtí. 
Dne 21. 9. 2014 vzpomeneme 30. výročí 
úmrtí pana Gabriela Rodovského. 
Dcery Světla a Věra s rodinami.

Odešla, ale zůstala v srdcích těch, kteří ji měli rádi. 
Dne 15. 9. 2014 vzpomeneme 2. smutné výročí úmrtí 
paní Ludmily Banszelové. 
S láskou vzpomínají manžel a rodina.

Dne 22. srpna 2014 by se 
pan Bořivoj Noga dožil 88 let. 
S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou 
manželka Daniela s rodinou.
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První letošní výjezdy
První vyjížďka se uskutečnila v květnu na Slezskoostravský hrad, 

kde se konalo zahájení veteránské sezony 2014. Do Havířova-Šumbar-
ku jsme jeli první červno-
vý den udělat radost dě-
tem na jejich svátek. Vyda-
li jsme se také do Staré vsi 
nad Ondřejnicí, kde probí-
haly 7. června 2014 slav-
nosti a přehlídka veteránů. 

Šestý ročník naší velmi úspěšné akce Rychvald plný veteránů proběhl 
22. června 2014 a psali jsme o něm již v červnovém vydání. 

Veterán klub v cizině
Veterán klub působí také na půdě sousedních států. Koncem červ-

na se početná skupina našich členů vydala na dvoudenní akci s názvem 
Międzynarodowy zlot pojazdów zabytkowych v Zabelkowe. Počasí 

nám přálo, nocovalo se ve stanech a večerní družba s polskými účastní-
ky se při tanci a zpěvu protáhla do ranních hodin. V polovině července 

jsme se vyjeli podívat do Dolní Lomné na závody koňských spřežení, 
a zatímco jsme brouzdali dále těmito krásnými končinami, dojeli jsme 
až na trojmezí u Hrčavy. 

Pozvánky na podzim a zpráva z léta plného  
zážitků nejen z ČR, ale i od sousedů

Členové Veterán klubu Rychvald jsou v letošní sluncem zalité sezoně pilní jako včeličky. Nemine týden, aby nevyrazili na nějakou 
vyjížďku po okolí či do vzdálenějších končin

Veteráni na výletě v Zabelkowě 28. července

A v Kuníně 2. srpna

Veterán Klub na Hrčavě 19. července

V museu v Ustroniu

Motory – Ostrava a Kunín
Koncem července jsme pak navštívili první ročník akce s názvem 

MOTORY – OSTRAVA, která se uskutečnila v oblasti Dolních Vítko-

vic. Z Vysoké pece č. 1 ve výšce 71 metrů byl krásný výhled na Ostra-
vu a okolí. 

Na barokním zámku v Kuníně se 2. srpna konal sraz historických 
vozidel a soutěž elegance, do které postoupily tři motocykly našich čle-
nů. Na této akci byly k vidění opravdu nádherné a unikátní stroje a my 
jsme tam načerpali spoustu inspirace do další práce. 

Konec léta v Polsku
Hned následující sobotu se parta veteránů vydala opět do Polska k 

prohlídce muzea Motocykli zabytkowych w Ustroniu, kde je k vidění 
unikátní kolekce motocyklů z let 1910 - 1945 z celé Evropy. 

Fotografie z těchto akcí můžete vidět na http://vkrychvald.wz.cz a 
na Facebooku.

Pozvánka na podzim
Kvapem se blíží konec letních dnů, ale nás ještě čeká spousta dal-

ších kilometrů. Můžete nás potkat na srazech v Michálkovicích a Orlo-
vé a Město Karviná nás pozvalo 27. září 2014 na akci s názvem Barev-
ný podzim, která se bude konat v parku Boženy Němcové.

Jak dopadla dobrodružná cesta z Rychvaldu do Valtic po vlastní ose na 
našich starých strojích? O této a dalších aktivitách vás budeme informovat 
v některém z dalších zpravodajů.                                   Leona Starostková
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Den Poř. Co Hod. Poznámka
4. 9. Slavoj Slavoj Rychvald A – TJ Sokol Pustkovec 16.30 nohejbal, muži
6. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník Doubrava 10.30 fotbal, žáci
6. 9. Slavoj TJ Petřvald – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
6. 9. Baník Baník Rychvald – Doubrava 17.00 fotbal, muži
7. 9. Slavoj Bohumín – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, dorost

7. 9. Sokol Oddílový turnaj Diamantová raketa,  
31. ročník, čtyřhra, muži 13.00 tenis, sokolovna

8. 9. Slavoj Polanka – Slavoj Rychvald 17.00 fotbal, mladší žáci
11. 9. Slavoj TJ NBC 88 Vítkov – Slavoj Rychvald A 16.30 nohejbal, muži
13. 9. Slavoj NK Kobeřice – Slavoj Rychvald B 9.00 nohejbal, muži
13. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětmarovice 10.30 fotbal, žáci
13. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Dolní Datyně 13.45 fotbal, dorost
13. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Slovan Havířov 16.00 fotbal, muži
14. 9. Baník Fučík Orlová – Baník Rychvald 16.00 fotbal, muži
15. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – SK Dětmarovice 16.30 fotbal, mladší přípravky
15. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Havířov A 17.50 fotbal, mladší přípravky
17. 9. Slavoj Baník Albrechtice B – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, muži
18. 9. Slavoj Slavoj Rychvald A – TJ Sokol Štítina 16.30 nohejbal, muži
19. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – TJ Sokol Markvartovice 16.00 fotbal, mladší žáci
20. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník Albrechtice 10.30 fotbal, žáci
20. 9. Slavoj FK Bohumín B – Slavoj Rychvald 16.00 fotbal, muži
20. 9. Baník Baník Rychvald – Těrlicko 16.00 fotbal, muži
20. 9. Slavoj Fryčovice – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, dorost
22. 9. Slavoj TJ Petřvald – Slavoj Rychvald 16.30 fotbal, mladší přípravky
22. 9. Slavoj MFK Havířov A – Slavoj Rychvald 17.10 fotbal, mladší přípravky
24. 9. Slavoj SK Ostrava Lhotka – Slavoj Rychvald 16.00 fotbal, mladší žáci
27. 9. Slavoj Viktorie Bohumín – Slavoj Rychvald 10.30 fotbal, žáci
27. 9. Slavoj Vendryně – Slavoj Rychvald 13.15 fotbal, dorost
27. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník Rychvald 16.00 fotbal, muži
29. 9. Slavoj TJ Petřvald – Slavoj Rychvald 17.10 fotbal, mladší přípravky
29. 9. Slavoj FK Bohumín B – Slavoj Rychvald 17.50 fotbal, mladší přípravky
3. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Muglinov 16.00 fotbal, mladší žáci
4. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Slovan Horní Žukov 10.30 fotbal, žáci
4. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Skotnice 13.15 fotbal, dorost
4. 10. Baník Baník Rychvald – FK Zablatí 15.30 fotbal, muži
4. 10. Sokol Zazimování kurtů 8.30 tenis, sokolovna
5. 10. Slavoj Baník Doubrava – Slavoj Rychvald 15.30 fotbal, muži
6. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – MFK Karviná 16.00 fotbal, mladší přípravky
6. 10. Slavoj TJ Slovan Havířov B – Slavoj Rychvald 17.20 fotbal, mladší přípravky

11. 10. Slavoj FCB Dívky – Slavoj Rychvald 10.00 fotbal, mladší žáci
11. 10. Slavoj Baník Doubrava – Slavoj Rychvald 12.45 fotbal, žáci
11. 10. Slavoj Slavoj Rychvald – Baník F. Orlová 15.00 fotbal, muži
11. 10. Baník Louky – Baník Rychvald 15.00 fotbal, muži
12. 10. Slavoj MFK Havířov B – Slavoj Rychvald 14.00 fotbal, dorost

Kalendář sportovních akcí

Letošní tenisová školička pro děti školou povinné žijící v Rychval-
du, kterou už pravidelně každé léto organizuje Tenisový oddíl Tělový-
chovné jednoty Sokol Rychvald, byla ve své srpnové části zakončena 
tenisovým turnajem všech dětských účastníků. Malí sportovci si domů 
odnesli diplomy, a především zájem o tento sport.

Letošní výměna trenéra sice zpočátku možná děti mrzela, ale uká-
zalo se, že organizátoři jsou schopni zajistit trenéry ke spokojenosti ma-
lých tenistů.

Část z účastníků letošní letní tenisové školy chce po prázdninách v 
pravidelných tréninzích tenisu při TJ Sokol pokračovat, a proto kdo ví, 
možná se v krásném prostředí tamní sokolovny objeví nějaký výrazný 
a nepřehlédnutelný talent. 

(red)

 dětská tenisová školička

Přestože to několik posledních dní před 
konáním vypadalo s počasím více než ža-
lostně, koncem týdne se na obloze opět ob-

jevilo slunce, a tak když v pátek 29. srp-
na 2014 v 17.00 hod. zahájil místostaros-
ta města Ing. Ladislav Sitko letošní večer-
ní prázdninový fotbalový turnaj, čekal ná-

vštěvníky příjemný večer se skoro letními 
teplotami. 

Z původního počtu zájemců zůstalo na-
konec šest družstev.

Vítězem nočního fotbalového turnaje se 
stalo mužstvo Raketky Český Těšín, druhé 
místo patří rychvaldskému týmu Taxi Ja-
nes. Vítězi blahopřejeme!

(red)

Taxi Janes: Fotbalisti 
skončili v nočním turnaji 
o pohár města druzí
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Datum Hod. Akce

14. 9. 14.00–16.00 Fučík Orlová – Baník Rychvald

17. 9. 14.00–16.30 Baník Rychvald – volno

20. 9. 14.00–16.00 Baník Rychvald – Těrlicko

27. 9. 14.00–16.00 SJ Rychvald – Baník Rychvald

4. 10. 14.00–15.30 Baník Rychvald – Záblatí

11. 10. 14.00–15.00 Louky – Baník Rychvald

Akce TJ Baník Rychvald  
na září a počátek října 2014

V neděli 20. července 2014 uspořádala 
naše tělovýchovná jednota, občanské sdruže-
ní Rychvaldský šachový oddíl, druhou akci 
Rychvaldského šachového léta, a to otevřený 
turnaj v rapidu Rychvald Open. 

Tradičně se hrálo na sokolovně pod širým 
nebem a opravdu v letním počasí. Soupeři se 
utkali tradičně v sedmikolovém turnaji říze-
ném švýcarským systémem na 2 x 15 minut. 
Vítězem se stal (skoro již možno říci také tra-
dičně) Vlastimil Havlík, kategorii neregistro-
vaných vyhrál pan Petr Mazurek a kategorii 
žáků a dorostu Ondra Šrámek. Všichni výher-
ci svých kategorií a umístění do třetí místa v 
turnaji celkově si odnesli knižní ceny. Pro po-
řadatele bylo potěšitelné, že neregistrovaní a 
mládež tvořili polovinu startovního pole. 

Výbor OS RŠO a TJ Sokol 

Rychvaldský šachový  
Rychvald Open v tomto 
roce již podruhé

Uzávěrka říjnového čísla Rychvaldské-
ho zpravodaje
Uzávěrka říjnového čísla RZ byla stano-
vena na pondělí 22. září 2014. Redakč-
ní příspěvky posílejte na e-mailovou ad-
resu Rychvaldského zpravodaje: rychvald-
skyzpravodaj@seznam.cz. Inzerci posílej-
te na adresu inzercerychvald@seznam.cz.
Inzerujte v Rychvaldském zpravodaji! 
Vaše služby, výrobky, nabídka či poptávka 
se v nové, barevné verzi a profesionálním 
grafickém zpracování dostanou k více než 
7 000 obyvatel našeho města. A interneto-
vou verzi měsíčníku, volně přístupnou na 
internetu, si čtou i lidé z ostatních oblastí 
republiky! Informace u Simony Augustýn-
kové v kanceláři č. 002 na Městském úřadě 
Rychvald, případně na e-mailu augustyn-
kova@rychvald.cz nebo na telefonu 596 
543 052.

Příjemné šachové letní nedělní dopoledne na 
čerstvém vzduchu...


